

玛利亚: 俄罗斯网红快递员 体验“双十一速度”

来中国不到24小时,俄罗斯美女快递员玛利亚就发出了惊叹。还是那身标志的皮衣、军裤、马靴,这位骑马扬鞭、把速卖通的包裹送往莫斯科郊外十镇八村的小镇快递员,已经是世界网红,今年的天猫双11,成了阿里巴巴重要的国际贵宾。

双十一体现中国速度

在杭州,玛利亚见到了阿里菜鸟ET实验室的新生物种——智能机器人基普拉斯。

基普拉斯一次能装载至少20个包裹,通过大数据,分析用户消费和活动规律,提前将包裹送到消费者楼下,消费者可就近在楼下取包裹。

“我喜欢高科技,喜欢这种创意,以后可以减少劳动力,用机器人做疲劳的活儿。”玛利亚说。

以往都是玛利亚给别人送快递,在浙大,她收获了一份特

殊包裹:一件精美的黄色旗袍。

智能机器人基普拉斯的柜门一开,一个粉色的礼品盒露出来。

这是阿里巴巴送给她的特殊礼物。玛利亚从没穿过旗袍,惊喜交加。“我成了中国公主。”她大声说。

双11的零点刚过不久,一个消息就把玛利亚惊呆了,双11刚过了10分钟,浙江省诸暨市枫桥镇的苗女士,就收到了刚下单的一罐奶粉。这是双11村淘首单。

“天啊,这在俄罗斯是根本无法想象的。我是不是穿越了?”玛利亚见证了这“中国速度”。

玛利亚来到了阿里巴巴滨江园区,在这里,她学会了一个中国流行语:高大上。她用异国口音说着这三个字。“阿里巴巴的办公区很漂亮,今天真像是节日,那么多人穿着一样的红色战服,气氛很high,所有的高科技和中国传统文化都在这里,我非常想在这种办公环境工作。”



莫斯科郊外125公里,俄罗斯谢尔盖耶夫区马里诺村。23岁的卢布特索娃·玛利亚是小镇唯一的邮递员,更多时候,她要骑马把来自中国速卖通的快递送到周边的十多个村庄。

图片故事

玛利亚骑马的技术,相当于一位驯马师。皮衣军裤、黑发长靴,利落地翻身上马,名叫“苍穹”的俄罗斯快步马洋溢待发,乌黑色的光亮鬃毛在风中飘扬。



看到机器人基普拉斯向她“走”来,玛利亚特别欣喜,张开双臂想要拥抱它。她不太了解这个基普拉斯,但得知这机器人和她是同行,马上想上前一探究竟。



为了保持和基普拉斯的亲近,玛利亚换上了菜鸟的T恤衫,浙大校园里,她跟着机器人一起散步,仔细端详机器人的构造。在了解基普拉斯的技能时,玛利亚讲起了她的两匹马,“自由”和“苍穹”,它们很听话,送快递时,玛利亚只是以马为伴。



一位俄罗斯大妈收到了来自中国河南郑州的包裹。她们所在的村庄十分古朴,乡道狭长,雨季泥泞不堪,冬季大雪没膝,可互联网时代里跨越国度的电子交易,在这位骑着骏马、踩着雪橇的俄罗斯姑娘身上,完成最后一环。



玛利亚把这件精美的金黄色旗袍穿进了演播厅里,在面对阿里巴巴B2B事业群总裁戴珊时,玛利亚说,这次来中国,她看到了太多前所未有的事情,也感受到阿里巴巴的伟大事业。



比起天猫双11中国市场的成交量,玛利亚更关心海外地区,在后台的数据中心,她一直盯着俄罗斯速卖通上的实时数据。